

ДО
ПРОФ. Д-Р ЗДРАВКА ГЪРДЕВА ВАЛЕРИАНОВА, ДМ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАУЧНОТО ЖУРИ,
ОПРЕДЕЛЕНА СЪС ЗАПОВЕД № 3-55/13.02.2024 г. НА
Д-Р ВЛАДИМИР ВАСЕВ ДАСКАЛОВ, ДМ
ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА УСБАЛО „ПРОФ.
ИВАН ЧЕРНОЗЕМСКИ“ - ЕАД, СОФИЯ

С Т А Н О В И Щ Е

Изготвено от Проф. д-р Веселина Методиева Първанова, дм
Научна специалност – Онкология

Институция: УСБАЛО „Проф. Иван Черноземски“ - ЕАД, София

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по научната специалност „Онкология“ с шифър 03. 01. 46 в Област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1. Медицина, обявен в ДВ бр. 100, 86 стр. / 01. 12. 2023 г. за нуждите на Клиниката по онкодерматология в УСБАЛО „Проф. Иван Черноземски“ - ЕАД, София
Изборът ми за изготвяне на Становище, като вътрешен член, е определен на първото заседание на научното жури (НЖ), съгласно Протокол № 1 / от 22. 02. 2024 г.

Адрес за кореспонденция: 1756 София, ул. "Пловдивско поле" 6, Клиника по лъчелечение, ел. адрес: vpavvanova@sbaloncology.bg, тел.: 02 8076 151, 0887 397 048

Становището е съставено в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжност «Доцент» в УСБАЛО „Проф. Иван Черноземски“ - ЕАД, София

В така обявения конкурс, съгласно изискванията и в законово установения срок за участие, редовни документи е подал и е допуснат само един кандидат – Д-р Ива Иванова Гаврилова, дм - лекар в Клиниката по онкодерматология на УСБАЛО „проф. Иван Черноземски“ – ЕАД, София. Всички материали на кандидата са подготвени, съгласно изискванията и представени компетентно в своята последователност, отразено в решението на комисията по допустимост (Протокол / 02.02.2024 г.) и в Протокол №1 / 22.02.2024 г. от първото заседание на НЖ.

А. АНАЛИЗ НА КАРИЕРНИЯ ПРОФИЛ НА КАНДИДАТА

Д-р Ива Иванова Гаврилова е родена на 24. 04. 1981 г. в гр. София, където през 1999 г. завършва средно образование в НГДЕК „Св. Константин Кирил Философ“ и през 2005

2. висше образование като магистър - лекар в МУ – София. От 2006 г. до сега е лекар – ординатор и специалист по обща и коремна хирургия в Клиниката по онкодерматология на УСБАЛО „Проф. Иван Черноеземски“ - ЕАД, София с общ трудов стаж близо 18 години. През 2015 г. оформя специалност по “Хирургия”, като през 2021 г. е в ход специализацията ѝ по „Медицинска онкология“. През 2022 г. в МУ - София придобива магистърска степен по „Обществено здраве и управление на здравеопазването“. Образователната и научна степен „Доктор“ по научната специалност „Онкология“ с шифър 03.01.46 се присъжда през 2018 г. с успешна защита на тема „Редки злокачествени кожни болести: анализ и оценка на моделите на терапевтично поведение и критерии за експертен център в България“. Носител е на наградата „Дарзalas“ за принос в българската клинична онкология с почетна статуетка “Венец на дързост” през 2018 г. и наградата „Класа и благородство“ за безплатни профилактични прегледи през 2023 г. в световния месец за борба с малигнения меланом. Владее английски, френски, руски, латински, старогръцки и старобългарски.

Специализации, продължително обучение и квалификация: Д-р Гаврилова, дм е провела множество курсове и специализации по диагностика и хирургия на гърда като «Мамографска и ехографска диагностика на заболяванията на млечната жлеза», София 2010 г., «Пластична и реконструктивна хирургия на млечна жлеза» в Париж, 2016-2019 г., “Реконструктивна хирургия на млечна жлеза, техники за липофилинг” в Лион, 2016-2019 г., лицензирана е за работа в сфера на йонизираща радиация. В областта на реконструктивната хирургия е специализирала «Краниофациална хирургия» във Версай, 2016-2019 г. и “Реконструктивна хирургия на ушна мида с автоложни хрущяли” в Париж, Франция. Провела е сертифициращ курс “Дерматоскопия - дълбоко проучване: факти, казуси, управление”, Международна академия “FotoFinder Live” 2023 - Лондон, Великобритания.

Б. НАУЧНА И НАУЧНО - ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

I. Публикационна активност и наукометрични показатели: В настоящия конкурс д-р Ива Иванова Гаврилова дм, участва с общ брой заглавия на 38 научни разработки с прилагане на наукометрични показатели с IF 10,432, от които 10 са рецензирани за ОНС „Доктор“. За участие в настоящия конкурс са представени 28 научни труда, както следва: една (1) монография, седем (7) публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, двадесет (20) публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране. В представената за актуалния конкурс, нерецензирана до момента, научна продукция: Д-р Гаврилова е самостоятелен автор в една (1) монография и първи в осем (8) статии, като втори съавтор е в дванадесет (12) статии, като трети съавтор е в две (2) и в останалите шест (6) труда е следващ автор. От представения списък на цитиранията: в български източници от

библиотечния фонд на ЦМБ – 11; в чуждестранни източници Web of science (Clarivate), Scopus (Elsevier) – 4; в други чуждестранни свободно достъпни източници онлайн – 7 или общо 11 цитирания от осем (8) научни труда. Един (1) от тях е предизвикал 4 цитирания, касаещ системно лечение при авансирал малигнен меланом по международен проект в 16 европейски държави, в който д-р Гаврилова е главен координатор за Р България и представени резултати на ASCO_2022. Съответствието на кандидата с минималните национални наукометрични показатели за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област 7. Здравеопазване и спорт е представено на Таблица 1.

	Показател	Точки за доцент	На кандидата
A	1. Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор"	50	50 т.
Б	2. Дисертационен труд за присъждане на научна степен "доктор на науките"	100	0
B	3. Хабилизационен труд - монография	100	100 т.
	4. Хабилизационен труд - научни публикации (не по-малко от 10) в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация	60/п за всяка публикация	0
Г	5. Публикувана монография, която не е представена като основен хабилизационен труд	100	0
	6. Публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор" или за присъждане на научна степен "доктор на науките"	40	0
	7. Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация	60/п	*Изчислени от кандидата и представени по страници: 3+3+3+20+20+15+15 = (79 т.)
	8. Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове	30/п	6+6+10+15+7,5+10+7,5+10+7,5+30+30+6+15+7,5+7,5+6+30+10+30+30 = (281.5 т.)
	9. Публикувана глава от колективна монография	20/п	0
	Общо показатели от Г 5-9	минимум 200 т.	Общо 360.5 т.

Д	10. Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове	15	15+45 (60 т.)
	11. Цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране	10	10+10 (20 т.)+
	12. Цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно рецензиране	5	5+5+5+5+5 (25 т.)
	Общо показател Д 10-12	минимум 50 т.	105 т.

Анализът на групата от Показатели А до Д, и показатели А1, В3, Г 5-9 и Д 10-12, изискуемият брой точки и тези на кандидата, показва тяхното изпълнение и покриване на изискванията за заемане на академична длъжност «Доцент». Участията с доклади в научни конференции след придобиване на научна степен „доктор“ на д-р Ива Гаврилова сочат за изключителна активност. Посочени са 106 участия в експертни серици, научни форуми, кръгли маси, пациентски форуми, в които кандидатът е предимно самостоятелен автор и често модератор.

II. Преподавателска дейност, активност и членства в научни организации: Д-р Гаврилова е хоноруван преподавател към научната организация Българска асоциация по дерматоонкология, вписана в регистъра на научната дейност в Р България с №1943. Води лекционни и индивидуални занятия от 2021 г. и представен договор №01-21/11.01.2021 до 01. 2026 г. да обучава лекари и м. сестри в областта на редките кожни тумори и работа с електронната платформа на регистъра и др. При обща натовареност за периода 2021-2023 г. от 293.5 учебни ч. и норматив в Правилника за ПЗРАСБ на УСБАЛО за минимум 100 ч. годишно.

Членства: в Клуб млад Онколог, Съучредител и член на УС на Българска асоциация по дермато онкология, хоноруван преподавател на БАДО и гл. редактор на сп. „Дермато-онкология“; Българско хирургично дружество, Българско дерматологично дружество, Българска асоциация по медицинска онкология, Европейска асоциация по медицинска онокология, Европейска асоциация по дерматоонкология, Американско дружество по медицинска онокология, Европейска академия по дерматология и венерология и Международно дружество по дермоскопия.

III. Изпълнение на научни проекти и приноси: Д-р Гаврилова е ръководител за България във всички от дакладвани 4 международни проекти, 3 от които са завършени. За всяка една страна от 17-те членки има избран представител, който ръководи дейността на локалния регистър и проектите за страната, отговаря за качество на набирани данни и участва регулярно в работни международни групи по всеки един проект. Проектите за Европа се ръководят от Проф. М. Вайхентал,

дмн, като директор на Европейския меланомен регистър (EUMelaReg) и съпредседател на групата за дерматологична класификация ICD-11 към СЗО. Със сътрудничество на д-р Гаврилова, БАДО е приета на 24.3.2021 г. като оператор в обединената регистрационна система на пациенти с малигнен меланом и редки кожни тумори в Европа, инициатива подкрепена от МЗ у нас. Организацията на EUMelaReg и поддържането на данни в регистъра е съществен **социално-значим принос** на д-р Гаврилова в обединените усилия на онкологичната общност за ранна диагностика и своевременно и адекватно лечение на редките злокачествени кожни болести.

IV. Приноси в направленията на научната и научно приложна дейност на кандидата се оформят в няколко направления на научната специалност Онкология:

А. Редки злокачествени кожни тумори (РЗКТ), при които е оценено различието от Европа за принадлежността на малигнения меланом (ММ) у нас към РЗКТ. Подчертано е значението на обема дейност на ЛЗ, като фактор, определящ лечебните резултати. Създадени са критерии за оценка на качеството на онкологичната грижа при РЗКТ в ЛЗ у нас.

Б. Малигнен меланом (ММ): Посочена е значимостта на основните образни и оперативни диагностични методи при малигнения меланом (ММ) и Меркел-клетъчния карцином (МКК). Подчертан е приносът от сентинелната лимфосцинтиграфия, съчетана със SPECT/CT за изобразяване на сентинелния лимфен възел (СЛВ) в ранен стадий и определяне показанията за диагностична ексцизионна биопсия (ДЕБ) и обема в стадиращото оперативно лечение. Установен е 1.7 пъти по-висок риск за засягане на СЛВ при болни с по-голяма туморна дебелина на първичния ММ. Дефинирана е разликата между микро- и макрометастатично засягане на регионални лимфни възли (РЛВ), както олигометастатичен вариант на макрометастатично заболяване, с изолирано засягане на ин-транзитни метастази или категория „N1c“. Илюстрирани са вариациите в лимфния дренаж, в зависимост от прецизността на ДЕБ и на хибридната SPECT/CT за детекция и структурно-анатомично характеризиране на СЛВ, както и отграничаване на ин-транзитни такива като индикации за адювантно лечение и оформяне на справочник и атлас-ръководство за лекари-специалисти и специализанти по дерматология, хирургия, нуклеарна медицина и клинична онкология. Разграничават се групи от ниско и високо рискови пациенти за провеждане на адювантна имунотерапия в ранен ПВ и ПС стадий. Проследяват се терапевтичните възможности в различните стадии на заболяването и иновативните лечения във ПВ-III ст., индикациите за ранно оперативно рестадииране и ролята на радикалната хирургия, репродуктивното съхранение, при пациенти с ММ и провежданите терапии в ранен стадий. Публикувана е наблюдавана токсичност на адювантна имунотерапия, с развитие на булозен пемфигоид и рядко засягане на лигавиците, както и автоимунен кожен феномен витилиго съчетан с псевдопрогресия.

В. Меркел – клетъчен карцином (МКК): Анализирана е ползата от ранно оперативно стадиране, посредством БСЛВ и е установена ролята на интранзиторно

засягане като олигометастатичен вариант на макрометастатично заболяване на РЛВ и свързаните терапевтични насоки, както и различия в лечебните протоколи, в сравнение с ММ. Въведени са диагностични алгоритми при подозрение за ММ и МКК. Оценена е лъчевата и имунна чувствителност на МКК и наблюдавано извън мишената на облъчване повлияване на злокачествената болест.

Г. Кожни карциноми: Установена е тенденция за зачестяване на агресивни и метастатични форми на немеланомни кожни карциноми (БЦК и ПКК), подробно описани и илюстрирани с клинични примери. Дефинирани са ниско и високо рискови групи на авансирал БЦК и ПКК и терапевтичните възможности при локално авансирал и метастатичен стадий и препоръки за лечение с иновативни режими и модели на проследяване. Преведена е международната класификация на авансирали кожни базоцелуларни карциноми, въведена през 2022 г. от Европейската асоциация по дермато-онкология (EADO) и запозната хирургичната общност на научни форуми за избягване на обезобразяващи операции и нарушаване качеството на живот.

Д. Тумори на гърдата (ТГ): Анализирани са редките хистологични видове у нас при ТГ за периода 2005 – 2009 г. в младата възраст (15-29 г.) и тази над 60 г., и установената по-висока 5 г. преживяемост, в сравнение с често срещаните туморни варианти. Изследвана е и първична туморна множественост при жени в периода 1993 – 2010 г., като при регистриран втори тумор - 20% от тях са с карцином на гърдата, по-често в авансирал стадий, с по-ниска преживяемост, което сигнализира за проблеми в проследяването на злокачествените заболявания у нас.

Б. Оценка на преимуществата и недостатъците на кандидата: Изключителната работоспособност на д-р Ива Гаврилова, дм, позитивната ѝ амбиция и отдаване в трудната област на онкологията, каквито са редките злокачествени болести утвърди нейния авторитет в онкологичната общност и пациентските организации. Приносите ѝ в ранната диагностика, иновативното стадиране, определящо обема на оперативното лечение и своевременното адювантно лечение, регистрацията и проследяване на редките злокачествени кожни тумори, бе основание на научния комитет и експертите в онкологията да присъдят на Д-р Гаврилова наградата „Дарзалас“ през 2018 г., като венец за цялостната ѝ дейност на млад лекар и изследовател.

Предвид гореизпоженото и установеното съответствие на минималните национални изисквания по чл. 26, ал. 2 и ал. 3 от ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в УСБАЛО „Проф. Иван Черноземски“ - ЕАД, София, са основание, убедено да предложи д-р Ива Иванова Гаврилова, дм за присъждането и заемането на академична длъжност „Доцент“ по научната специалност „Онкология“ с шифър 03. 01. 46 за нуждите на Клиниката по Онкодерматология в УСБАЛО „Проф. Иван Черноземски“ - ЕАД, София и приканя почитаемото специализирано научно жури да гласува положително.

05. 03. 2024 г.

Проф. д-р Веселина Първанова, дм
по научната специалност „Онкология“ –
вътрешен член в НЖ по конкурса

Заличена информация
на основание чл. 6 от
Регламент (ЕС) 2016/679
Заличена информация
на основание чл. 6 от
Регламент (ЕС) 2016/679